





Landeshauptstadt Schwerin • Die Oberbürgermeisterin • Postfach 11 10 42 • 19010 Schwerin

## Die Oberbürgermeisterin

SPD-Fraktion in der Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin z. Hd. Herrn Meslien

Telefon: 0385 545-1000/1002

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 • 19053 Schwerin

Fax: 0385 545-1019 E-Mail: ob@schwerin.de

im Hause

12.03.10

Ihre Nachricht vom/Ihre Zeichen

Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen

Datum Ansprechpartner/in

2010-03-18

Ihre Anfrage zum Sozialleistungsmissbrauch durch Vermieter

Sehr geehrter Herr Meslien,

Ihre Fragen möchte ich wie folgt beantworten:

1. Sind bei der ARGE Schwerin derartige Missbrauchsfälle bekannt?

Die ARGE Schwerin hat mir mitgeteilt, dass ihr keine Fälle bekannt sind, wonach Vermieter durch falsche Flächenangaben in Mietverträgen beabsichtigten, überhöhte Mieten zu realisieren.

2. In welcher Weise kann einem solchen Missbrauch durch Vermieter im Bereich der ARGE Schwerin begegnet werden?

Ein Bedarf, im betreffenden Zusammenhang präventiv zu agieren, wird nicht gesehen. Die ARGE hat mitgeteilt, dass sofern ein entsprechender Sachverhalt bekannt werden würde, die Miete nur anteilig zu berücksichtigen wäre. Soweit sich ein Betrugsverdacht ergibt, wäre das Erheben einer Strafanzeige zu prüfen.

Mit freundlichen Grüßen

Angelika Gramkow